

Young Diciembre 4 de 1937  
Publicación de amplia circulación en los departamentos  
de Río Negro, Salto y Paysandú y todas las localidades  
adyacentes, con correspondentes y agentes en las ciudades  
de Salto, Paysandú y Fray Bentos.

# YOUNG DIARIO

EPOCA PRIMERA N.º 9  
Redacción Administración y Talleres  
Calle General Artigas  
Dirección: Bibiano Pedemonte.

**La Casa KAPLAN** Ofrece a su distinguida clientela y al público en general, su inmenso surtido de Tienda-Ropería-Mercedería y Fábricas  
Cuenta con exquisitas novedades para 1938 en todas sesiones. Precios bajos.  
**VISITENOS Y GANARA DINERO**  
VENTAS POR MAYOR Y MENOR. TEL. 71

## Un crecido núcleo de vecinos de "Santa Isabel" solicita del Consejo de Enseñanza Tierras Aptas Para Labrar Piden Los Agricultores De Río Negro

levantar allí el edificio  
para una Escuela

Existe para ello una promesa de donación de  
treinta hectáreas para destinarlas a  
granja y Parque Escolar

**Sin embargo parece que existe resolución  
en contrario y se prestan a clausurar  
ta que actualmente funciona**

El miércoles a la noche nos visitó una delegación de vecinos de la colonia "Santa Isabel" la que nos enteró de una concreta y fundada nota suscrita por un crecido número de padres que tienen hijos en edad escolar, solicitando reconsideración a una reciente resolución del Consejo de Enseñanza que clausura el local en que funcionaba hasta ahora la escuela Rural N.º 10.

La resolución del Consejo de Enseñanza aludida comprende en sí, a estar a lo que se nos manifiesta, no desconocimiento del crecido número de educandos que existe en la zona y aún fuera de ella, por lo que es innecesario hacer resaltar la importancia de un Centro de enseñanza en sus inmediaciones.

La aludida escuela que ha venido funcionando en un local provisorio cedido, gentilmente por el Sr. Raúl Parietti, ha contado y cuenta con buena asistencia, lo que importa a nuestro criterio, que las autoridades superiores del Consejo de Enseñanza, deben tratar por todos los medios de mantenerla si es que fué creada para llenar la necesidad que hoy más que nunca, después de una función de cuatro años se puede apreciar debidamente.

## El Colectivo de la ONDA

que va al puerto Sloan, vía  
Las Flores y Mercedes

Digna del mayor elogio es la iniciativa de la Empresa Nacional de Autobuses ONDA, por la inauguración de su nueva línea que sirve con los coches «Andresito» Young Mercedes Young Puerto Sloan, en una extensión que cruza de punta a punta el departamento de Río Negro con los beneficios que es de imaginar.

Esta compañía en su afán de dar un servicio continuado sin interrupciones y cómodo hace combinar sus coches con los de la misma empresa que van a la Capital por vía Mercedes vía Flores donde indistintamente se pueden tomar ómnibus y los coches pullman del Ferro Carril del Estado que van directos de Trinidad a Montevideo.

Entendemos que tan excelentes combinaciones vendrán a ser el desiderio para el viajero que no desea perder el tiempo esperando turnos siempre molestos.

Nos es dable destacar la nueva

comodidad que la Empresa ONDA proporciona al pueblo de Río Negro y especialmente a Young punto de partida para los dos extremos y lo hacen plenamente convencidos de la bondad de los servicios de esa Compañía.

Sin ningún interés, mas que de hacer conocer al público la notable comodidad y ahorro de tiempo que significa viajar en los coches de la nueva línea cabe una felicitación sincera a la Empresa y sus incansables colaboradores que no se dan tregua en la lucha constante que deben sostener para mantenerse en el nivel de estimación y confianza que el público les dispensa hasta hoy.

Es de esperar que ese público ha de saber apreciar las ventajas que le reporta un servicio regular en sus respectivos parajes para estimular a quienes hoy se largan a una empresa incierta arrisquando capitales y ofreciendo un servicio econó-

La gran mayoría de los agricultores de Río Negro, que han establecidos desde más de veinte años atrás, a través de todo ese tiempo de labor extensiva y constante han ido invirtiendo grandes capitales en la compra de maquinaria y herramientas para la labranza.

Debido al aumento del número de sus familiares y por consiguiente mayor capacidad de producción esos agricultores se enfrentan actualmente ante la urgente necesidad de expandirse en otros campos para ayudar al establecimiento de sus hijos ya independientes y para obtener un rendimiento más apreciable del material que tienen en su poder.

No obstante el hecho de existir en este departamento tierras inmejorables para la

agricultura cuya debida explotación reportaría grandísimos beneficios para el país los propietarios de los grandes campos prefieren dedicarlos a la ganadería. Tal actitud produce considerables perjuicios para la economía nacional, con la consiguiente consecuencia de tener que importar productos de primera necesidad como el trigo, la papa etc. y de realizar su pago en oro. Mientras tanto el agricultor lucha en su impotencia ante el problema de expansión, cada vez más agudizado.

La mano de obra requerida para la ganadería es mucho menor que la de agricultura. Calcíñase como promoción comparativa que para una extensión de 10.000 hectáreas se requieren unos 5 peones para

cooperar con la familia del estanciero mientras para la agricultura tal extensión requiere unas 100 familias o sea calculando 5 personas por familia unas 500 personas.

No son únicamente los colonos ya establecidos que buscan tierras para su expansión sino que también existen muchos agricultores en las ciudades desempeñando su actividad en ese régimen.

Son incalculables los beneficios que trae consigo la debida explotación de la industria agrícola.

La privilegiada situación económica interna de los E. E. U. S. debe esencialmente a la agricultura. Las enormes extensiones sembradas representan la riqueza básica de todo el país.

mico y consciente.

No es dable por tanto pensar en la inconsecuencia de ese público y lo resultamos porque no sería difícil que se pretendiera a corto plazo incorporar con propósitos de competencia otra nueva empresa, por los mismos resultados.

Si tal sucediera cabe pensar que cualquier inconsecuencia del público haría fracasar a los contendientes con graves perjuicios para las zonas afectadas a tal punto que se conspiraría contra esa mejoría.

Hay que proponer pues a la consolidación de las líneas de iranés ayudando a los iniciadores de ellas en todo sentido, pues ellas significan en sí el medio más rápido y efectivo para conducirse de un punto a otro en las zonas en que no existe ningún otro servicio de esa índole.

## Temas de Historia Sud Americana Alto Perú y Provincia Cisplatina

He aquí dos coincidencias con final opuesto que se producen en América del Sur, en los días 6 y 25 del mes de Agosto del año 1825 en que se reunieron el Congreso de Chuquisaca y la Sala de Representantes de la Florida, respectivamente con el fin de determinar la forma del Gobierno a adoptar y demás temas pertinentes.

De las deliberaciones tenidas en ambas reuniones surgieron estos dos distintos temperamentos.

Los Pueblos del Alto Perú ó Audiencia de Charcas que habían pertenecido al Imperio Incaico, al Virreinato español del Perú y al Virreinato de Río de la Plata sucesivamente manifestaron por medio de un representante en el Congreso de Chuquisaca de 6 de Agosto de 1825 por unanimidad que se erigirían en un Estado Soberano Libre e Independiente, como Bolivia y demás de América y otros continentes.

El Congreso de Chuquisaca,

a Portugal, al Brasil y algo momentáneamente los ingleses en 1807, en sucesivas épocas manifestaron en la Sala Representativa Provincial de la Florida, el 25 de Agosto de 1825 y por boca de sus representantes provinciales, que se declaraban libres del dominio de cualquier otra Nación del mundo, pero que querían y firmaban su voluntad unánime de reincorporarse a las demás Provincias Unidas del Río de la Plata, a cuya Entidad siempre habían pertenecido a causa de los más sagrados vínculos desde la época de la Emancipación, tanto de hecho como de derecho.

He ahí como a 19 días de diferencia, dos Congresos de Pueblos Sudamericanos, a impulsos de ideas semejantes adoptaron en final dos sistemas de gobierno completamente autónomos.

Los del Alto Perú se pronunciaron por la Independencia absoluta y fundaron el Estado Nación Boliviana.

Los de la Banda Oriental sancionaron su Sub Nacionalidad de confín con la semi Independencia Provincial Federalizada con las demás del Río de la Plata con el nombre de Provincia Oriental que duró hasta el 5 de Octubre de 1928 en que a consecuencia de la conquista de las Misiones por el General Fructuoso Rivera en Mayo de ese año y Convenio de Par, subsiguiente, quedó transformada en nuestra actual República Oriental del Uruguay ó sea un Estado Nación, Libre, Soberana e Independiente, como Bolivia y demás de América y otros continentes.

De ahí que es aconsejable la higiene en todo y por todo, ya que desgraciadamente hay quien se resiste a ello.

Insistiremos aún en el tema

interesante que nos sugiere

en imperiosas necesidades lo-

cales, ya tendremos oportunidad

de tocar otros extremos, con-

cretando hechos en pro del

establecimiento de esos ser-

icios imprescindibles que recla-

ma el pueblo de Young.

A. FALCO  
Young Dbre. 1937.

## Algo sobre higiene

Si hay deberás algún indicio que dí calidad de prólijas a las personas sean de la posición que fueren y se encuentren

donde se encuentren es la habitabilidad con que abona sus actos y modalidades superficiales.

Quiere decir pues, que el examen de primera vista, que la prima impresión como vulgarmente se dice es casi el todo para juzgar a quien no conocemos cuando por cualquier circunstancia debemos hacerlo.

El mal y el buen gusto son cosas que se manifiestan espontáneamente y en los menores detalles.

Una casa mal arreglada y sucia, no dejará serio por que sus dueños sean personas de categoría y pretendan mostrarse a la vista exterior en contraposición con ella.

Es una parte del carácter y una de las conclusiones a que han llegado los estudiosos que abordaron en ese sentido, verificando que la vida no se reduce a meras imposiciones convencionales, sino que para vivirla es necesario llenar una serie de actos simples si se quiere, pero que formarán parte del carácter y personalidad que se manifiesta en cada individuo.

Por ejemplo a ninguna persona que se precie algo y tenga noción aunque ambigua de la higiene individual, se le ocurrirá andar siempre desaseado y con la misma ropa.

Síntoma inequívoco de dejadez personal.

Esa persona de existir, hará a su alrededor un ambiente adverso y despectivo.

Por el contrario quién procede a la inversa disimula hasta grandes defectos físicos y morales, agravándose consideración y simpatías.

De ahí que es aconsejable la higiene en todo y por todo, ya que desgraciadamente hay quien se resiste a ello.

Insistiremos aún en el tema

interesante que nos sugiere

en imperiosas necesidades lo-

cales, ya tendremos oportunidad

de tocar otros extremos, con-

cretando hechos en pro del

establecimiento de esos ser-

icios imprescindibles que recla-

ma el pueblo de Young.

A. FALCO  
Young Dbre. 1937.

## Taller Costuras

Herminia D. de

Martínez

Se confecciona toda clase de ropa para ambos sexos.

Para obtener calzado barato y bueno, ofrece en estos momentos la Casa Sardo del Sr. Alberto Síri, que figura a precios irrisorios un leño de Stock, donde la variedad y el buen gusto prima sobremanera.

Se recomienda pues visitar esta casa cuyo anuncio venimos publicando que ofrece sus calzados de estación y última moda notablemente rebajados.

## De la Escuela N.º 34

En el festival con motivo de los exámenes de la Escuela N.º 34 cuyo programa publicamos en otro lugar se omitió el número de recitado "La Música" que estará a cargo de la niña Elba Hornos, que salimos por esta gacetilla.

## Exámenes Musicales

Proximamente llegarán de Paysandú los profesores Sres. Pilade Stompanoni y Angel Castelli que presidirán la mesa examinadora en los exámenes de la profesora local Sra. María Croce.

## VENO

Hermosa casa quinta con CIEN naranjos, de dos tres y cuatro años, árboles de producción. Ubicación inmejorable, con extenso frente, en la continuación de la avenida 18 de Julio a una cuadra del camino de tropas.

Tratar con su dueño en Young ALBERTO CATALUÑA.

## SECA

Es acentuada y se siente lo-  
e nismamente, ame azando los  
plantos de maíz.

# El Nudo de la Corbata

por EDUARDO RUIZ YAÑEZ

J EAN BELLOIT sintió que el corazón le daba una dureza americana. El se levantó en un principio lento, fue caminando sobre todo otro sonido. Parecía rebasar la contención, despedazar las ropas y salir a la calle.

Imaginaba a los transeúntes bailando a los acordes de la danza americana que entonaba a dulce vuelo su corazón.

Porque allí estaba su nombre y más arriba su fotografía. El, su fotografía. Y bajo un cartel que pregabalea los ojos que quisieran su contenido.

Este es Jean Belloit, empleado del "Banco Francés", que hoy con trescientos mil francos. La persona que lo entregó o de su puerta segura tendrá diez mil de recompensa.

Y si, él... Jean Belloit empleado del "Banco Francés", que se había robado trescientos mil francos y volvía a contemplar el volante pegado al muro para constatar si el nudo de la corbata estaba bien hecho.

Jean Belloit había sido el campeón de los nudos de corbata. Tenía el record mundial. Sus nudos eran perfectos. Las grandes empresas corbateras daban magníficamente por sus presentaciones.

ciones.

Y Jean Belloit, es claro, se afanó por darle su excepción calidad más africana posible. Esto sería lo último. El podría ser un ladrón pero jamás un individuo que se hiciera mal el nudo de la corbata.

Un suspiro de satisfacción se escuchó en el "Banco Francés", imperceptible alrededor por el ruído de la música americana.

Era algo así como si una muchachita romántica del siglo XVIII apareciera subitamente bailando un foso discordante en medio de un cocktail de saxofón y batería.

El nudo de la corbata estaba bien hecho!

Verdaderamente contento se dirigió a su casa. Vivía en una pequeña casa de la semicampiña. Inmediatamente de llegar se sorprendió oír su nombre y el sacerdote hablaba con su acento de profesional:

"Jean Belloit, se llama Jean Belloit, alabo al Señor. Jamás, se ha escuchado una súplica más hermosa que la de este sacerdote. Una hermosa súplica.

Rápidamente entró a su piso. Instintivamente se puso el nudo de la corbata... estaba impecable.

En ese momento se abrió la puerta y entró un personaje parecido al sacerdote. Un sacerdote. Era espantable (imagine usted un Finkenstein). Era blanco, completamente blanco: blanco los zapatos, blanco la camisa, blanco la corbata, blanco el pelo, blanco la cara, blanco el traje.

"Usted qué desea?" —interrogó sorprendido Belloit.

"La voz era lo suave, era suave como una rosa blanca... Sí, la voz debía ser blanca..."

"Pero, ¿quién es usted? ¿Qué hace aquí?"

"Soy el 'Remordimiento' y vengo a pedirte que entregues lo que has robado."

"No, no lo entregare!" —protestó Belloit.

El "Remordimiento" emprendió a tomar un color ligeramente ceniza.

"No lo entregare!"

—Mucha gente ya a sufrir miseria con este robo tuyo. Hay tres de tus camaradas en la cárcel. sus hijos tienen hambre... ellos serán despedidos... [Entrégalo]

"No lo entregaré."

El "Remordimiento" emprendió a tomar un color cada vez más oscuro.

—De manera que no entregarás los trescientos mil francos sabiendo lo que ocurrirá?

—No, no los entregare y pueden irse de donde luego, porque su tiempo es perdido.

El "Remordimiento" se tornó negro, completamente negro... Tomó una silla y se sentó en un rincón de la plaza.

En ese momento otro personaje entró a la casa. Su cabeza era una moneda de un dólar. Su cuerpo lo formaba una libra esfera, sus brazos eran monedas de un franc... y las piernas eran dobles monedas antiguas. Sus vestidos eran billetes de todos los países.

"Qué deseas usted?" —Quien es usted para entrar aquí? —interrogó exasperado Jean Belloit. —Está en mi casa y no admito extraficio...

—Está casa es mi casa, y todavía las cosas son misas.

—Pero quién es usted?

—Yo soy el "Dinero".

—Y qué quiere usted? Esta casa es mía, yo la compré todo esto...

—Con qué compraste esos muebles, esa ropa...?

—Bueno, con dinero.

—El dinero soy yo.

—Y qué quiere?

—Tú has robado una parte de mi mismo, una parte que no te corresponde. ¿Ves esta rotura? —señalaba una rotura en el traje—. Es la parte que tú me arrasaste...

—No la daré y... hasta luego porque voy a dormir.

El "Dinero" se sentó junto al "Remordimiento" que había permanecido imperturbable: mientras

pendía una cuerda.

Jean Belloit oyó la dulzura de su voz. A su alrededor se sentía la oscuridad, se procuró que viviera en plena luz, que lo bañase el sol, que no pudiera sed que no lo devorara los insectos, que sus vaivenes no sufran la dureza de la tierra.

En ese instante la voz del speaker se dejó escuchar: "Es llamado Jean Belloit, alabo, pelo liso, lámpano... su robo es descomunal, más de trescientos mil francos. El que lo captura recibirá diez mil de recompensa."

Si de la delatora... pensó Belloit. tendría diez mil francos más...

Sin decir nada, se pusieron de pie: "Dinero" y el "Remordimiento". Jean Belloit se dirigió a cerrar sobre la sierra de sus camaradas... sobre sus familias... debían tener hambre... ellos estaban presos.

Sin darse cuenta cómo, el "Remordimiento" le levantó una pedazo de la cabeza y se coló al dentro...

El corazón empezó a prender el "Ritmo Interfer" y Jean Belloit vió un letrero enorme en la plaza: "Remordimiento".

La Justicia lo tomó de una mano y lo llevó al pie de un tablado. Allí habló tan apresado del que lo llevó al trono...

Entretanto la Justicia lo colocaba en la tarima y le pasaba la



## POR EL NIÑO

Amar al niño es enterarse de su higiene mental y física, permitir que sea bueno y no basta, enseñar a los niños comprenderlos, desamparados y olvidados entre las flores que hablan!

Creed, seres piadosos, que ponéis a llorar en un rincón sin basta, sin amor, los niños inocentes y apetitosas aceitunas.

La buena apariencia del fruto del árbol de la paz, tentó a uno de los agentes, quien, sirviéndose de una baya, se llevó con fruición a la bocanada de la niñez.

En efecto, mientras el contrabandista poldice, el aduanero retorció su rostro con una mueca de insopitable desagrado: Las aceitunas eran amargas, rellenas de opio...

Cuidado, las vacas, vacadas de su verdadero fruto, habían sido rellenas de opio.

(de Cumhuyd, Estambul)

## Aceitunas rellenas de opio

Los contrabandistas daban una primera viruta profesional, tener una ingeniosidad astuciosa. El otro día en Alejandría de Egipto, un conocidísimo contrabandista entró en la oficina de la aduana con un paquete en la mano. Dos agentes de servicio sospechando sobre el contenido de su paquete, lo interrogaron.

El contrabandista, sonriente, mostrando a los agentes una cantidad de inocentes y apetitosas aceitunas.

La buena apariencia del fruto

del árbol de la paz, tentó a uno de los agentes, quien, sirviéndose de una baya, se llevó con fruición a la bocanada de la niñez.

En efecto, mientras el contrabandista poldice, el aduanero retorció su rostro con una mueca de insopitable desagrado: Las aceitunas eran amargas, rellenas de opio...

Cuidado, las vacas, vacadas de su verdadero fruto, habían sido rellenas de opio.

(de Cumhuyd, Estambul)

## Los primeros canillitas

Podría creerse que una actividad tan dura, a la cual las autoridades habían acostumbrado como lo es la venia de los diarios en la vía pública.

Hace apenas 50 años, los diarios podían obtenerse únicamente por abono o comprándolos directamente a los editores o a los agentes. Problema grave: servía a poca gente, tres grandes rotativas, de no contar con los útiles servicios de los canillitas.

Fué en 1883, que los hermanos Middleton, en Yakarta, tuvieron la idea de vender diarios en la vía pública. El éxito fue tan grande que los hermanos Middleton, tuvieron que ampliar sus actividades inmediatamente.

(de Libre, Bélgica, Bruselas)

## Un curioso caso de Patología

En la ciudad de Portland, estado de Oregon, ocurrió en estos días un curiosísimo caso que tiene intrigados a los médicos de aquella y otras ciudades de los Estados Unidos. Una niña de 10 años de edad fue llevada al hospital puesto que sufría de algún mal que los médicos que la atienden no podían definir. Luego de un prolio examen radiográfico, pudo comprobar que la pequeña, llevaba casi enteramente un pequeño, el esqueleto de un gremio, ubicado debajo de su corazón.

Llevado a la Facultad de Portland fué sometida a una operación y tratada de la grave enfermedad parásitaria que la aquejaba. Los doctores de aquella Facultad explican el extraño caso atribuyéndolo a la división de las células, la misma que justifica la fecundación de los hermanos humanos. En realidad, el cuerpo de la niña es perfecto y su salud óptima a no ser el defecto únicamente mencionado. (de "Times", Detroit).



## Munson Steamship Line

Excelente y moderno servicio de pasajeros y cargas, manejándose por vehículos vapores de combustión a petróleo y 21.000 toneladas de desplazamiento

Servicio rápido a Nueva York

Estos buques tienen solamente camarotes exteriores provistos de ventiladores eléctricos y agua corriente fría y caliente.

Tarifas Reducidas Especiales para

Viajes de turismo

Con escalas en Santos, Río de Janeiro, Trinidad, Berlín, etc. y para Europa, vía Nueva York. Agentes de pasajes de la Grace Line, Línea Valparaíso - New York.

Para mejores informaciones dirigirse a:

Munson Steamship Line

Agente de la Compañía de Navegación Grace Line y de Pan American-Graice Airways

Avenida de Mayo 660

U. T. Avenida 33-0564 al 0564



## INAUGURAN OTRO PERÍODO PARLAMENTARIO EN INGLATERRA

Con el fasto que caracteriza la apertura de cada período parlamentario británico, acaba de inaugurar el último. Véase la carroza real copudiendo al rey y la reina, mientras se dirige a Westminster, el viejo cuarto de Granaderos de la Guardia presenta armas al paso de la misma.

## Dejó en prenda 50.000 dólares por 10 cts.

A la entrada del puesto que une Filadelfia con Camden, divididas por el Delaware, existe un Banco de Préstamo para el uso exclusivo de los automóviles que no disponen de los 10 centavos necesarios para pagar la tarifa de 10 centavos establecida por el propietario. En particular nos convendrá señalar que de también en Norteamérica los automóviles acostumbran..., a veces, viajar sin cobre...

En el Banco de Préstamo mencionado se acepta cualquier objeto inanimado, o sea, lo único que se rechaza son los perros, gatos, etc.

Pues bien hace pocos días, una hermosa y elegante dama llegó al puesto sobre un lujo Rolls Royce y no dispuso de los 10 centavos, necesarios para el derecho de cruce. Los agentes invitaron a la dama a pasar al Banco de Préstamo para depositar algún objeto a fin de conseguir el pequeño importe necesario. Pues aquí que, frente los ojos atónicos del taxista, la joven dama exhibe un hermoso collar cuyo montón viene avalado en 50.000 dólares!

Ahora bien, el préstamo de 10

centavos naturalmente, fué concedido, pero, otro grave problema se presentó al directorio del Banco de Préstamo: había que garantizar la devolución de tan valiosa joya; y a ese fin, se tuvo que requerir los servicios de dos agentes de policía privada.

Tres días después, la dama, retó su collar, abonando los 10 cts. y los intereses correspondientes. ¡Con todo, dificultamos que aquellos pudieran haber cubierto los gastos que ocasionó el préstamo concedido...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

# Los diarios hace 135 años

# Pensando

Por WALTER O. RUIZ

Los periódicos se publican para lectores de su tiempo, no para los destinados a ser leídos por la posteridad. Los periódicos reflejan las costumbres, maneras y modo de convivencia de la generación en cuya época circulan.

Muchos periódicos fueron publicados en Norteamérica a principios del siglo XIX, pero pocas de ellos se han conservado. Como lo mencionó el autor, casi todos conmigo, felizmente fueron impresos en buen papel de trapo y no obstante su vida de 135 años están aún en excelentes condiciones. Las hojas están algo deshilachadas y descoloridas, pero no se han desmoronado. La impresión pasa con el papel de pulpa de madera, con el que se imprime los diarios desde hace algunos años.

Del "Herald" de Nueva York, una edición para el interior del país, se conservan en 1801. Aún se conservan en 1803. Fue fundado por Alexander Hamilton como órgano de la fracción del partido Federalista que él encabezaba. Como la mayoría de los periódicos de aquella época, era furioso, agresivo y polemista y sus páginas están plagadas de críticas cortantes contra Jefferson.

No tenía reportera ni correspondientes especiales. El material provenía, en gran parte, de fuentes exteriores: corresponsales y agentes de información, colaboradores literarios, sobre cuestiones de actualidad, con frecuencia firmadas con pseudónimos, reportajes sobre los debates del Congreso y una página entera dedicada a los avisos.

La lectura es el camino más amplio y luminoso hacia la perfección. Quien lea y assimile buenos libros, está en la certeza de que va hacia adelante y de que llegará hasta ignotas y místicas regiones...

## Luchas entre las diferentes especies

Quizás de todos los relatos difusos en la muerte de los animales, ninguno es tan reirido como la famosa tumba ignota de los elefantes. Estos, cuando alcanzan las vejas, se sienten acometidos y ocupados para oscurecer su propia tumba. Toman tierra y suelo de su entorno, la hacen suya provocando por ello, enfermedad, accidente o bien por la bala de rifle de un cazador. Dece que se levanta el sol hace a la crepación, se ve resquebrajar en el cielo entre agujeros y nacrones. La causa del elefante no es ésta, es otra, opina una visión.

Si la muerte viene, nació ayer, uno detrás del otro. Ni el pavo encorvado del oeste ni sus gallos son suficientes para parar la dura pata del elefante. Los grandes pájaros se posan en los troncos y aspavieñanlos con feroces alardes, que muestra que las primeras sombras de la noche se extienden sobre la tierra, entonces se retiran a descansar en los árboles cercanos.

Por QUÉ NIEGAN LOS NATIVOS AL HALLAZGO DE ELEFANTES MOCENTOS

Durante la noche, los hormigas, los chacales, las hienas y a veces un león o un leopardo, dan comienzo a su macabro baile, y mas que todos ellos juntos, descomponen el cadáver de poco tiempo quedan los grandes pájaros chacales con espíritu de una gran aguacero.

Los nativos, tan pronto como observan la presencia de los buitres, corren hacia el lugar asustados de lo que han encontrado. Si se trae a la casa el cadáver muerto, se apropiará del marfil. En las regiones el gobernador reclama todo el peso del marfil encontrado. Por esa razón todos calzan cuando descubren un elefante muerto, y ningún nativo atreverá hacer hallazgo uno, lo que ha ayudado a preservar la leyenda histórica de la tumba de los elefantes.

La mayoría de los animales vivos mueren rápidamente. Los cocodrilos se apoderan de su presa por la nariz o bien por una pierna y administran al animal que lucha por recuperar su libertad, un tremendo golpe con la cola. La victoria es de los cocodrilos, entonces el cocodrilo la arrastrá dentro de su tumba de los elefantes.

Los cararros, a excepción de los perros salvajes, mueren todo lo rápidamente que pueden. Un morrido a través del pescuezo el cual separa la columna vertebral, un desgarre en la piel o lo tanto de una yugular, un golpe en un punto vulnerable, y ya están muertos. A juzgar por la posición de las heridas y de los colores de los dientes en los animales que han sido atacados por leones y luego consiguieron es-

## ENLACE DE UNA ESTRELLA

caparse, creo que los leones pueden atrapar a la presa a que se rompa su propio pescuezo. Un león salta sobre los hombres en un ataque y le hincos los dientes en el pescuezo. Difige una de sus patas hacia el cuello y se apoderan del hombre. El cuarto posterior se arranca y permanece en el pescuezo todo su peso. El león huele sus patas en el hocico del antílope apártandole la cabeza a su costado, y con su pescuezo torcido y debajo del gran peso, la victimaria hace un movimiento y se rompe la espalda dorsal. La muerte es de un antílope en tan grueso y fuerte cuero que a menudo puede restar los dientes del león. Para liberarse de su atacante deberá golpear hacia atrás con los cuernos y derribar literalmente al león.

TIENE TAMBién PELIGROS LA SELVA PARA SUS TÉMBLES HABITANTES

Una noche en Rodas del Norte dos cazadores que durante el día habían capturado un elefante fueron atacados por la manada. Oyeron un tremendo estrépito, se asustaron y gritaron. Los dientes, a medida que menguaban sus fuerzas fijas, estos caracoles descienden paulatinamente la escala zoológica hasta que se encuentran demasiado débiles para atacar a los animales mayores, teniendo que contentarse con los que ya no son más que gruesas rodaderas. Si pudieran devorar a los puerco espines sin llenarse de piés, encontrarían en ellos alimento por un tiempo. Un león estaría desesperado con las patas y la cara cubierta de piés. Empiezan los padecimientos. Surgen las llagas envenenándose la sangre y al dolor se le hace insuportable. Los dientes, que ya no tienen más fuerza, finalmente el gran caracol cose posado en el suelo y es a su vez matado por las cobardes hienas, los chacales y aves de rapina.

A VECES SE ENTABLAN LUCHAS TERRIBLES ENTRE DIFERENTES ESPECIES

Muchas personas me han preguntado lo que sucede cuando se encuentran un león o un leopardo o un rinoceronte con un cocodrilo. La respuesta es que éstos muy raramente, casi nunca, se encuentran. Los sentidos del ojo y del oído se hallan maravillosamente desarrollados en todos los animales salvajes. Ninguno de estos cuatro animales podría apresarse al otro sin cometer un desmano y provocar muerte que el asesinato se produzca dentro de la victima. Los rinocerontes ceden el paso a los elefantes y los leopardo retroceden ante la llegada de los leones.

Sin embargo, parece haber una excepción en esta regla general. Los leones deben haber atacado a los rinocerontes y los cocodrilos. En cierta oportunidad me fue dado encontrar el cuerpo de un cocodrilo a un cuarto de milla del agua, completamente destrozado. Un león o varios leones debieron haber sido la causa de esa muerte espantosa. Pero solo se me ocurrió tener en cuenta si el cocodrilo pudo haber sido atacado por los jefes de los jefes caracoles.

Una batalla entre leones y un cocodrilo debe ser uno de los episodios más impresionantes de la selva; pues los cocodrilos cuando quieren pueden moverse rápidamente. Su cola tiene una fuerza tal que un golpe de ella podría voltear de un león. ¡Y sus mandíbulas! Están armadas de ochoenta a cien dientes de tres a seis centímetros de largo.

Un león solo no se aventuraría

## PICAZON

Por mucho que sea el tiempo que se haya estado sufriendo, picazón a causa de eczema u otras erupciones, la primera aplicación del gel magnesio s. pellegrino. Kinetol hará cesar este terrible picazón y malestar, y después de pocas días de untarse el ungüento desaparecerán la erupción y la supuración y la piel quedará sana, limpia y tersa. Durante muchos años el gel Kinol ha proporcionado bálsamo para aliviar el dolor de las llagas rebeldes, heridas, escaras y otras erupciones de la piel. Los ingredientes de este remedio son altamente sanativos y calmantes y nunca dejan de producir su buen efecto. Bastará usar un tarro para convencerse. De venta en todas las farmacias.

## Un león solo no atacaría a un cocodrilo

los comen espontáneamente. Varios cazadores han visto en sus andanzas el león retroceder del agua y alejarse a muy poco distancia de una manada de antílopes sin causar ningún alboroto. Los herbívoros se hicieron a un lado para dar paso al león al carnívoro, pero no echaron a correr como lo hacen los lechuzos, ante la presencia de un hombre, que los solamente permanecen cuando están hambrientos o asesinados. El hombre, en cambio, mata en cualquier oportunidad. El hombre y el cocodrilo son más responsables de la mayoría de las muertes entre los animales africanos que cualquier otro de los animales carnívoros. Los solamente una epidemia puede competir con la crudeza del hombre.

## DOS REGALOS PARA USTED:

Este magnífico acordeón diatónico "PIEMONTE" de 100 teclas y 2 voces es magnífico. Un regalo hermoso y apreciado. Precio reducido a \$49.50

Un práctico estuche referenciado, para el sombrero, que los compradores de los sombreros desean que, al hacer su pedido, mencionen este aviso. CATALOGO DE OTROS MODELOS. AGREGA \$10 en estampitas, para recibir certificado



## La COLONIA de la gente 'chic'



¡Qué grato y sugestivo es el aroma de la fina Colonia SPORTSMAN! Perfume tenue y persistente, te quieren lo uso se ve rodeado de una suave y delicada fragancia que agrada y se deduce. Su original envase armoniza con la superior calidad de su contenido.

SPORTSMAN es la Colonia de la gente 'chic' y de los buenos deportistas.

GRATIS se le enviará a quien remita \$3.00 en estampillas, para gastos de envío y franquicia, el nuevo "Pequeño CÓDIGO SOCIAL" de GRIER, GIRARDOT 1636 - Buenos Aires

**SPORTSMAN**  
LA COLONIA DE LOS DEPORTISTAS

**ESTE  
ES EL PURGANTE  
PARA USTED.**  
LA CAJITA  
0.30  
Con anís y sin anís

**MAGNESIA  
S. PELLEGRINO**  
PURA - REFRESCA - DESINFECTA



# CASA SIRI

OFRECE: GRAN STOCK  
DE CALZADOS

Modelos Sandalia, Cuero de Lagarto 1/2 Taco-Cosidos \$ 2 95  
VARIEDAD EN ZAPATOS LUIS XV TROTTER Y MEDIO TACO

## RAMOS GENERALES

TELEFONO 28 - YOUNG - (Ferro Carril Midland)

### JOSE F. CASTRO

Almacén, despacho de  
bebidas y billar  
Comisiones albañilería y reparaciones en  
general.  
Precios módicos. Young.

A los señores  
comerciantes  
de Young

Casa J. Czer Ami y Cia  
ofrece a Uds. para las fiestas  
de Navidad y Año  
Nuevo y Reyes,  
Turrones dulces secos, cas-  
tañas etc. Así mismo siempre  
tenemos los mejores precios de  
plaza para carnes, café y  
leche. Fruta fantasía Choco  
latinas «Kilito» con valiosos  
álbumes etc. esperamos sus  
órdenes por teléfono 1929  
18 de Julio 909 Paysandú.

### EL CENTENARIO

Restaurante y Casa de  
Pensión  
DE  
José Apolonia  
Estación Young Depto.  
le Río Negro  
R. O. de U.

### OMNIBUS ANDRESITO

«On la» Compañía Nacional  
de Autobuses

Ha iniciado los servicios Young Mercedes Young-  
Trinidad. - Precios módicos.  
Ordens Restaurant Avenida  
A Mercedes Martes y Jueves.  
Regresa en el día  
Combina con la Onda a  
Montevideo.  
Se vio setio en pasajeros y  
tuvo éndas atendida por su  
propio dueño.

raggi Hermanos  
Y CIA  
Comisión para Acarreos y  
Auto. de Alquiler  
Felicita a su Hijo y  
Cia.  
Sánchez Chico

### LOCAL LIGA DEL TRABAJO DE YOUNG

#### Gran Remate Feria CON BANDERA LIBRE EN SU LOCAL PROPIO

El Jueves 16 de Diciembre de 1937  
Comisiones Hasta la Fecha

1,400 novillos de 2 y 3 años.  
1,600 reses de cría.  
200 vacas gordas.  
200 vacas de inviernada.  
100 vaqu. Hereford.  
1,000 capones gordos.  
20 yeguazos.

La mayoría de las haciendas vienen a vender  
en su base.

Por favor dirígete al Gerente de la Liga  
Sr. JUAN B. GONZALEZ - en Young

### Escritorio PEDEMONTE

#### B. PEDEMONTE - MARTILLERO

En Paysandú 18 de Julio 927. Río  
Negro. Young, calle Artigas

Acepto consignaciones para la  
ferias mensuales de la Liga del  
Trabajo de Young

Remates, Consignaciones, Arrendamien-  
tos, Colocaciones de dinero

Transacciones Comerciales, Comisión:

#### PROXIMOS REMATES EN

### PAYSANDU

#### Banco Hipotecario del Uruguay

Miércoles 8 de Diciembre, remate a las 16.30 horas  
de la finca de las calles Charrúa y Guayabos  
base \$ 7.000

### JUDICIAL

#### BANCO H. DEL URUGUAY

Próximamente remate de 8 chacras en Colonia Pay-  
sandú, (Casa Blanca). Ver edictos y carteles.  
Más informes: En mi Escritorio.

### PITTAMIGLIO

#### PELUQUERIA AVENIDA

Frente al Corso  
Corte perfecto. Proligidad absoluta.  
Est. Young. Río Negro.

### Instalador

#### Electricista

Alejandro Cabral  
Aut. por las Usinas  
Eléctricas del Estado  
Atiende nedidos en su domi-  
nio del pueblo de Young y  
campana.

Dr. CARLOS M. FISCHER  
Médico Cirujano  
Director del Hospital de  
Young.

#### Justo A. Bernal Roldan

Tuvimos el placer de estrechar  
mano del estimado amigo de esta  
Casa Inz. Agrónomo Justo A.

### TALLERES TIPOGRAFICOS

#### de YOUNG DIARIO

#### Impresiones y encuadernaciones en general

NOTAS, BLOCKS, CARTELES, TAR-  
JETAS, PARTICIPACIONES, ME-

MORANDUMS, BOLETI-

NES, SOBRES

Realizamos Cualquier Trabajo Tipográfico

CONSULTENOS PRECIOS

León Roldan, que acompañó del  
Secretario de la Liga del Trabajo  
y apreciado colega Sr. Juan B.  
González llegaron hasta nuestra  
redacción a cambiar ideas sobre  
temas locales relacionados con la  
simpática iniciativa de dotar a  
Young de una moderna plaza de  
deportes a cuyo efecto se cuenta  
ya con importantes donaciones  
entre las que se destaca la de  
la Sucesión Leal que donó diez  
mil metros cuadrados de terreno  
a \$ 100 pesos en efectivo, la comi-  
sión Nacional contribuyó con  
\$ 1.000, la firma Urquiza y Con-  
treras, aportó el tejido para rodear la  
plaza al precio de costo, también  
existe la donación de los postes  
de horquilla y otras que no re-  
cordamos.

Quiere decir pues que a corto  
plazo si la generosidad de nuestro  
pueblo no se resiente oneraremos  
con una plaza de deportes elemen-  
to indispensable para el desarrollo  
del músculo que da vida y entu-  
siasmo a la juventud.

Felicitamos pues a los amigos  
locales que tienen a su cargo tan  
significativa como simpática tarea  
y les auguramos el mayor éxito  
en la empresa, ofreciendo nuestra  
modesta cooperación en todo lo  
que podamos contribuir material  
y moralmente.

Una oferta excepcio-  
nal en el local de la  
Liga del Trabajo de  
Young

De tal puede catalogarse por  
el número y por la calidad de  
las haciendas inscripta para el  
remate que el jueves 16 de diciembre  
corriente se realizará en el  
Local de la Liga del Trabajo  
de Young. Según datos que  
nos remite la Gerencia de dicha  
entidad pasarárse bajo nar-  
tillo las siguientes haciendas:

VACUNOS 4.060  
1.600 novillos de 1, 2, 3, y 4  
años muy buenas  
1.800 piezas de ganados de cría,  
160 vaquillas hereford de 2  
y 3 años.  
300 vacas gordas.  
200 vacas de inviernada.

LANARES

1.510 capones gordos.

YEGUARIZOS

70 caballos de tiro y silla, puros

y yeguas otras

LAS VENTAS EMPEZARAN

A LAS 9 DE LA MAÑANA

CON YEGUARIZOS Y LA-  
NARES.

PROSIGUEN LLEGANDO A LA  
TARIA DE LA LIGA DEL TRABAJO  
FUTUERAS CONSIGNACIONES PARA  
PRÓXIMO REMATE A REALIZARSE  
DEL CORRIENTE EN SU LOCAL.

EL ANUNCIO QUE PUBLICA  
OTRO LUGAR DE LA IDEA DE LA  
TARIA DE LA LIGA DEL TRABAJO  
QUE SE APROVECHARÁN LOS ASUN-

TIOS A LA PIEDRA QUE ENCONTRARÁN  
LAS HACIENDAS QUE NECESITA

Joven D. Juan Urteaga que  
y así como él lo hace  
esquisitas, más, cara  
refrescos y biscochos etc.

En el día de Lamenta  
intocable señorita Yvonne  
del pobre cronista de  
Diario señor Director,  
parece El corresponsal.

### Young Social

#### Próximo Enlace

Ha sido fijada para fecha  
proxima la boda de la bella  
e interesante señorita Vicenta  
Mendoza con el joven D. Correa.

### Enfermos

Se encuentra en delicado es-  
tado de salud el estimado veci-  
no local Sr. Paulino Pereira  
Guarda casa desde hace  
varios días la Sra. Angela Mon-  
tenegro de Otazú.

Delicados de salud los niños  
Coco y Cachito Skidelsky  
Se halla en estado de grave-  
dad el niño Ariel Campero.

Mejora notablemente en el si-  
Sanatorio Zeballos Sr. Domingo  
Dotti.

En viaje la fianza mejoría la  
Sra. Catalina Etchazarreta de  
Arbelo.

### Viajeros

De su establecimiento de  
campo el señor Antonio Ferret  
en compañía de su hijo Juan  
que seguirá viaje a Mercedes

Para Paysandú el señor Pedro  
Lainé y su señora Carmen  
Ruiz de Lainé en compañía  
de sus hijos.

De Mercedes nos visita don  
Francisco Lasarte,  
De la Capital el Sr. Francisco  
Maino.

De las Flores los señores A.  
y O. Rodríguez Vera.

Para fray Bentos el Escrivano  
Sr. Ramón Soá.

Estuvo en esta el Intendente  
municipal Sr. José A. Bertoni  
De Gulichón el joven Ademar  
Batistessa.

De Paysandú la Sra. B. Or-  
tiz y Helvécio Meyer  
Dijo campaña el hacendado  
Felix Peo.

De Paysandú el Sr. Abraham  
Minuchi.

For Paysandú el joven Apa-  
rio Pepe.

De carnaña nos visitó el  
Sr. Enrique Gallasteri y suña.

PROSIGUEN LLEGANDO A LA  
TARIA DE LA LIGA DEL TRABAJO  
FUTUERAS CONSIGNACIONES PARA  
PRÓXIMO REMATE A REALIZARSE  
DEL CORRIENTE EN SU LOCAL.

EL ANUNCIO QUE PUBLICA  
OTRO LUGAR DE LA IDEA DE LA  
TARIA DE LA LIGA DEL TRABAJO  
QUE SE APROVECHARÁN LOS ASUN-

TIOS A LA PIEDRA QUE ENCONTRARÁN  
LAS HACIENDAS QUE NECESITA

### Del ambiente político

### Gira de candidatos

El viernes se realizó la confe-  
rencia anunciada en el Teatro  
Sanchez con la presencia  
del doctor Eduardo Blanco  
Vedado, candidato de un  
partidario a la futura  
década de la Rep. bien pasó el general  
teatro Sr. Alfredo Bal-

Salto se realizó el De-  
lúltimo la conferencia de  
Pedro Cosio, ambos ta-  
candidatos a la magistratura

### Agradecimiento

Mariáno Belara y los deudores  
de Pedro Bilibio, agradecen po-  
medio de estas líneas a las per-  
sonas que contribuyeron a la  
colección que se realizó en bene-  
ficio de los huérfanos, haciendo  
extensivo el agradecimiento al  
doctor Carlos Fischer que du-  
rante la enfermedad del extinto  
le prodigó sus cuidados.

### Exámenes Escolares

Escuela Nro. 26 Saucé 12 1937

Directora Sra. Rosaura Ricci

Con la concurrencia del Sr.  
Inspector acompañado por la Sra.  
Directora y la Sra. educacionista  
Directora del Colegio de Sanchez  
y miembros de la Comisión Fome-

nto. Asistiendo una concurrencia  
numerosísima. En general destaca-  
ó el alumnado por su preparación  
lo que aceptó la mesa por  
unánimidad recibiendo la Sra.  
Ricci felicitaciones por su labor  
y construcción en la misión de su  
ministerio.

Con tal motivo realizóse intere-  
santísima fiesta cuyo programa  
envío.

Cada uno fué lucidísimo como  
intérprete.

Declamad ras polos y gauchos  
nos hicieron vivir horas de verda-  
dera felicidad ...

La maestra preocupada nervio-  
sa así que stenta y gesticula con  
toda sin olvidar detalles el deber  
cumplido, realizaba su belleza y su  
bondad era manifiesta en su cari-  
fusca y acogedora mirada.

La acción desarrollada por la  
Comisión Fomento que estuvo consti-  
tuida por damas y caballeros de  
ponderación han probado su  
buena voluntad de curso del año  
estando siempre atentos a los  
apremiantes necesidades del co-  
legio.

Un simpático tuvo el

### ELIXIR DE NOGUERA

Empieza para los  
maestros

Infusión de la  
Cognacina, Cognacina  
Cognacina, Cognacina

Crema, Crema, Crema

Requiebra, Requiebra, Requiebra

Tonique, Tonique, Tonique

E. crema, E. crema, E. crema

Orujo, Orujo, Orujo

Rebano, Rebano, Rebano

Uva, Uva, Uva

Alejandrino, Alejandrino, Alejandrino

Uva, Uva, Uva

Uva, Uva, Uva